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Alerte sur la teneur en cadmium dans l'alimentation
Question écrite n° 14188

Texte de la question

M. Sylvain Berrios alerte Mme la ministre de l'agriculture, de l'agro-alimentaire et de la souveraineté alimentaire
sur la forte présence de cadmium dans les terres agricoles. Le cadmium, métal lourd reconnu comme
cancérogène, mutagène et toxique pour la reproduction, se retrouve dans l'organisme principalement via
l'alimentation courante, notamment le pain, les céréales, les pâtes et les pommes de terre. Dans un rapport
publié le 25 mars 2026, l'Agence nationale de sécurité sanitaire de l'alimentation (Anses) alerte sur
l'imprégnation forte et croissante de la population française de ce métal nocif. L'agence pointe une
surexposition, souvent supérieure aux seuils de dangerosité, qui nécessite des mesures rapides pour limiter les
effets néfastes sur la santé humaine. Bien que des initiatives individuelles puissent être mises en place, en
achetant notamment des produits issus de l'agriculture biologique, moins contaminés en cadmium, elles ne
suffisent pas. C'est une action collective, notamment de la part de la filière agricole intensive, qui permettra de
réduire les expositions massives de la population au cadmium. Il s'agit d'un sujet urgent de sécurité alimentaire
qui pénalise fortement les filières françaises car il s'avère que les terres du pays ont un taux de cadmium de
trois à quatre fois supérieurs à ceux d'autres pays européens comme la Belgique, l'Angleterre ou l'Italie. Pour
diminuer la contamination des aliments, les terres agricoles sont les priorités. L'abaissement en urgence des
seuils autorisés des engrais minéraux phosphatés est nécessaire afin de protéger la population et notamment
les jeunes enfants. La mobilisation du phosphore présent dans les sols représente une stratégie pérenne et
sécurisante à encourager au sein des filières agricoles. Ainsi, il lui demande quelles sont les orientations
envisagées par le Gouvernement afin de garantir une alimentation saine aux Français.
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